La longueur des jupes ...
Introduction

Il vous est certainement déjà arrivé, Mesdames,  surtout si vous êtes conservatrices, de remettre avec plaisir une petite robe achetée bien des années plus tôt, parce qu'elle est redevenue à la mode.

La mode vestimentaire et en particulier la longueur des jupes dont les filles devraient se parer chaque année pour être "dans le vent", est un phénomène cyclique.

Nous allons tenter d'illustrer ceci en réalisant un petit dessin à l'aide de TI-Interactive.

1ère étape
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 dans une fenêtre Graph pour dessiner la tête, la bouche, le tronc et les bras d'un petit personnage, comme illustré sur la figure suivante.

Pour dessiner les yeux, utiliser l'onglet Stat Plots de la fenêtre Functions.
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Au risque de ne pas correspondre aux canons de beauté en vogue actuellement, le petit personnage a une tête dont le centre est le point de coordonnée 
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et le rayon 2, son tronc est un rectangle dont le sommet supérieur gauche est en 
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 et le sommet inférieur droit est en 
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. Nous prendrons comme convention que les unités de la grille précedente représentent des dms.

2ème étape

Supposons que la longueur des jupes à la mode varie de manière continue et périodique tous les dix ans, qu'elle varie les 10 premières années de 30 à 80 cms, qu'elle décroît les dix années suivantes de 80 à 30 cms, qu'elle augmente pendant la décénnie qui suit de 30 à 80 cms, etc ...

Le but ici, est d'illustrer les variations successives de cette longueur sur une période de 40 ou 50 ans en utilisant une glissière associée au paramètre temps t :
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3ème étape

Il reste a lui faire des jambes à cette petite jeune fille !

Utiliser pour ce faire, l'onglet Stat Plots de la fenêtre Functions (voir Aide, un peu plus loin dans le texte).

Attention, la jupe n'étant pas transparente, on ne peut pas voir les jambes en-dessous de la jupe. Les longueurs des segments qui représentent les jambes doivent donc varier en même temps que la longueur de la jupe !
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Aide

Supposons que l'on veuille représenter les points de coordonnées (-1, 1), (2,5), (3,-2),(0,5) :

· dans la fenêtre Functions, cliquer sur l'onglet Stat Plots
· sur la première ligne, introduire les abscisses des points entre accolades et séparées par des virgules : 
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· sur la deuxième ligne, introduire leurs ordonnées dans le bon ordre : 
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Supposons que l'on veuille maintenant représenter une suite de points de coordonnées respectivement égales à 
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1,2,1,2.5,1,3,...,1,24.5,1,25
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· ouvrir une Math Box et taper 
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· dans une autre Math Box taper 
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· dans la fenêtre Functions, cliquer sur l'onglet Stat Plots
· sur la première ligne, écrire vect1
· sur la deuxième ligne, écrire vect2
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